

## Horas de júbilo para España

# Han sido salvados Franco y sus compañeros

La noticia de que han sido salvados los tripulantes del "Dornier 16" ha sido recibida en Madrid con lágrimas de emoción y exclamaciones de entusiasmo. El pueblo organiza una imponente manifestación, que se dirige al Aéreo Club y a la Embajada inglesa, ovacionando a la Aviación española y a la nobleza del Gobierno británico.

La noticia tiene en el mundo entero repercusiones de emoción. El lugar donde fué hallado el hidro

## DESPUES DEL DOLOR, LA ALEGRÍA

Por teléfono, y transmitida por nuestro activo corresponsal en Madrid, recibimos ayer la fausta noticia: los tripulantes del "Dornier 16", cuya desaparición ha llenado de ansiedad la vida española durante varios días, habían sido encontrados y salvados... Se rompía la densa nube del pesimismo y estallaba en toda España la explosión júbilo de los momentos felices.

La noticia nos llenaba de honda emoción. Momentos después, dada a la publicidad en nuestras carteleras, en toda la ciudad se produjo un movimiento de alegría y de entusiasmo. Y más tarde, una copiosa información de nuestros corresponsales sacaba la inmensa ansiedad pública, enterando a los granadinos de todos los detalles de este emocionante acontecimiento que transformaba el dolor silencioso en júbilo ferviente y expresivo.

Cuando ya se perdían todas las esperanzas, cuando se creía que el vuelo de Franco y sus compañeros era un vuelo a la eternidad, los heroicos tripulantes del "Dornier 16" han sido salvados... Precisamente, al comentar en nuestro número de ayer los momentos angustiosos de la actualidad española ante el dramático enigma, escribimos: «Diríase que del fondo de nuestro espíritu surge a cada instante una voz confortadora que nos grita: ¡No hay que perder la esperanza!» Y no la habíamos perdido.

Los héroes del aire volverán a España y España entera le tenderá sus brazos con la emoción de una madre a cuyo regazo vuelven los hijos que lloraba perdidos. ¡Momento feliz en que se mezclan las risas con las lágrimas! Todas esas manifestaciones públicas que festejan el salvamento de los tripulantes del "Dornier 16", reflejan el sentir español y muestran el alma generosa del país, fundida cordialmente en un mismo sentimiento de alegría.

Granada se asocia de todo corazón al regocijo nacional por el fausto acontecimiento que ayer desvaneció las angustias inquietudes del pueblo español. Se han salvado los héroes que se consideraba perdidos en la inmensidad del Océano. El mar, que ya ha devorado algunas víctimas de la aviación, ha respetado sus vidas y los devuelve a su patria. Y es seguro que estos mismos hombres escribirán mañana la página de heroísmo y de gloria que la adversidad ha truncado hoy en el desgraciado vuelo del "Dornier 16".

marchó seguidamente hacia la Embajada inglesa, situándose frente al edificio y ovacionando con gran entusiasmo al Gobierno y a la Marina inglesa.

El embajador ordenó que fuese izada la bandera británica en el balcón central del edificio y se acomodó a él, teniendo a sus lados a los aviadores Jiménez e Iglesias.

La multitud, al verles aparecer, rompió en una clamorosa ovación, que hizo brotar las lágrimas en los ojos del embajador inglés y de los bravos capitanes españoles.

El representante de Inglaterra, con voz muy emocionada, dió un viva a la Aviación española, que fué contestado por todos y correspondido con otros a Inglaterra, a su Marina, a su Aviación y a su Embajada en Madrid.

Los aviadores Jiménez e Iglesias, cuando abandonaron la Embajada inglesa, lo hicieron por una puerta excusada que tiene el edificio, para evitar que la muchedumbre les hiciera objeto de su exaltado entusiasmo.

Después de salir los tripulantes del «Jesús del Gran Poder» recibió el ministro inglés la visita del hermano de Madariaga que fué a darle las gracias por el salvamento de su hermano y compañeros. El embajador expresó su contento por tan halagadora noticia.

En la Dirección de Aeronáutica Madrid 29

En la Dirección de Aeronáutica la animación era extraordinaria. Allí se había recibido un telegrama anunciando el salvamento de Franco y sus compañeros, telegrama que está en poder del ministro de Marina. Este ha prometido entregarlo a los periodistas. En él se dice que los aviadores han sido encontrados por el portaviones inglés «Eagle», al Sur de las Azores.

Orden de suspensión de las exploraciones Madrid 29

El ministro de Marina ha enviado a Cartagena una orden para que no se hagan a la mar los destructores que habían recibido aviso de zarpar con rumbo a las Azores. Igualmente ha sido radiada esta orden a todos los elementos que intervienen en la busca del «Dornier 16», a sus tripulantes.

El lugar geográfico donde fué hallado el hidro Madrid 29

En la Embajada de Inglaterra fué recibido un despacho procedente de Gibraltar, que decía así: El gobernador de Gibraltar al embajador inglés en Madrid.

«A los 36,28 grados de latitud Norte y 26,14 longitud Oeste, ha sido encontrado por el portaviones inglés «Eagle» el hidroavión español «Dornier 16», teniendo a bordo sus cuatro tripulantes, que están sin novedad.»

Cómo fué desbarbado el hidro. La llegada de Franco y sus compañeros a Gibraltar Madrid 29

Según noticias recibidas de Gibraltar, los aviadores españoles fueron vistos por dos aviadores ingleses, pertenecientes a la dotación del «Eagle».

Se ignora cuándo llegarán a Gibraltar los tripulantes del hidro «Dornier 16», aunque se calcula por la distancia que existe de las Azores a este puerto, que lo harán el martes próximo.

El Gobierno se reúne en Consejo Madrid 29

Al conocerse la noticia del salvamento del comandante Franco y sus compañeros, se reunieron precipitadamente los ministros para celebrar Consejo.

La referencia facilitada a los periodistas de dicha reunión dice que el Gobierno había recibido la satisfactoria noticia por un comunicado recogido en Gibraltar del

portaviones inglés «Eagle» y transmitida por nuestro cónsul general en dicha plaza.

El Gobierno acordó, para festejar esta grata noticia, levantar el castigo que pesa sobre las clases primera y segunda del regimiento de Artillería número 1, de guarnición en Ciudad Real, que, como se sabe, había sido disuelto y destinado a servir en distintos puntos de la península, durante el tiempo reglamentario. El castigo que se les perdona a dichas clases consistía en el envío de las mismas a servir en distintos puntos avanzados de nuestra zona de Marruecos.

También se acordó en la reunión ministerial expresar la gratitud del Gobierno español al inglés, y enagarrar al mismo tiempo al rey de España que lo haga a su vez a la Marina y a la Aviación británica.

El rey, que había recibido la noticia del acuerdo, ha comunicado que el personalmente dará las gracias al monarca inglés por la eficaz colaboración de Inglaterra, que no ha omitido esfuerzo ni sacrificio alguno en este asunto.

Cómo recibió la noticia el presidente Madrid 29

A las once y veinticinco de la mañana se encontraba en su despacho oficial el marqués de Estella preparando la labor del día.

Acompañándole el teniente coronel Rapallo, el taquígrafo señor Castillo y el comandante señor La Cuerda.

En esto sonó el teléfono anunciando comunicación urgente con el ministerio de Estado. Púsose al aparato el señor La Cuerda, recibiendo la noticia del salvamento de Franco y sus compañeros, la cual, todo emocionado, la transmitió desde la secretaría de dicho Ministerio.

Antes de terminar de recibir la comunicación, enterado el presidente del Consejo púsose al aparato, reflejándose en su rostro la intensa emoción que le embargaba a medida que iba sabiendo detalles.

Inmediatamente pidió el presidente del Consejo comunicación escalonada con la reina, el príncipe de Asturias y los ministros.

A partir de aquel momento, el departamento ministerial donde estaba el presidente fué un verdadero júbilo, no cesando de entrar y salir en él personas de todas clases sociales, que iban a recibir la confirmación oficial del salvamento de los bravos aviadores, cuya desaparición preocupaba a España entera.

En todos notábase la impresión de profunda alegría que les había producido la noticia. Los ministros no tardaron en llegar, atraídos por el aviso del presidente, subiendo al despacho de éste y preparándose para celebrar Consejo.

La noticia es comunicada a la familia real y a la de los aviadores Madrid 29

Enseguida de recibir el presidente la comunicación del ministerio

de Estado, se puso al habla con la reina doña Victoria, para comunicarle la emocionante grata.

La reina daba muestras de gran satisfacción a medida que conocía detalles del salvamento.

Terminada esta comunicación, le fué transmitida por el jefe del Gobierno la noticia al príncipe de Asturias, que había seguido con gran ansiedad todo lo relativo a este asunto.

También se comunicó la grata nueva a la familia de los aviadores.

El presidente dió orden de que todo el que deseara hablar con él fuese introducido en su despacho, comenzando a desfilar seguidamente infinidad de personas.

El general Primo de Rivera ordenó que la Unión Radio diese la noticia en su emisión de las doce de la mañana, para que fuera conocida por España entera.

También hizo radiar algunas palabras suyas.

El general Franco llega al ministerio del Ejército Madrid 29

A los pocos momentos, el marqués de Estella recibió la visita del general Franco, quien al recibir la noticia del salvamento, abrazó al presidente con lágrimas en los ojos.

Después llegaron los aviadores Jiménez e Iglesias y los ministros de Hacienda e Instrucción pública.

El presidente no ocultaba la inmensa alegría que le embargaba y tenía frases de cariño y admiración por los bravos aviadores salvados.

Una persona dijo que el acto de anoche había sido quizás un augurio del victorioso día de hoy, pues hasta la invitación para la verba constituiría un presentimiento.

El general Franco, dirigiéndose a todos, exclamó: He aquí una noticia que interesa por igual a todos los españoles, prescindiendo de grados de parentescos o influencias de amistad, pues yo, que soy hermano de uno de los aviadores salvados, me alegro más de su salvamento como español que como hermano.

Momentos después el presidente, los ministros del Ejército, Marina, Hacienda e Instrucción pública, los generales Marvá y Soriano y el coronel Kindelán, oyeron una misa en la capilla del ministerio del Ejército en acción de gracias por haber sido encontrados Franco y sus compañeros.

Los buques e hidro que han participado en las exploraciones Madrid 29

Los elementos que han participado en las exploraciones en busca de los aviadores perdidos, son: El cañonero portugués «Zaide», los portaviones inglés «Eagle», los destructores franceses «Leopardo», «Lux» y el trasatlántico alemán «Arcona», los destructores italianos «Pantera» y «Viri», los españoles «Velasco», «Alsedo», «Lazaga», «Sánchez Barcaitegui» y el trasatlántico «Marqués de Comillas».

Además han tomado parte los hidro «Dornier 5» y «Dornier 14» y el «Júpiter».

Eran, pues, seis las banderas de las distintas naciones que, reunidas cooperaban en la busca del hidro español.

Coincidencia significativa Madrid 29

Los fotógrafos señores Torres Molina, Valdivieso y Haparré, obtuvieron varias placas del acto.

Después el alcalde, invitado por el director, dió a la palanca que puso en movimiento la instalación del automático.

Seguidamente pasaron los invitados a examinar los distintos departamentos, cuando el personal técnico les explicó el funcionamiento de los aparatos.

La concentración fué obsequiada con un lunch espléndido y se enviaron telegramas al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Gobernación, al marqués de Urquijo y al director general de la Compañía señor Terraceda.

La primera noticia Madrid, 29. (URGENTE)

Se ha recibido la noticia de que el comandante Franco y sus compañeros han sido salvados por un buque inglés.

En este momento se carece de más detalles.

Únicamente se sabe que los tripulantes del «Dornier 16» están sanos y salvos.

Franco y sus compañeros han sido salvados Gibraltar 29

Acaba de recibirse la noticia de que los aviadores del «Dornier 16» han sido encontrados y salvados.

Los informes recibidos dicen que el «Dornier 16» fué descubierto por un hidro de los que partaba el buque inglés «Aguila», al Sur de las Azores.

Se hace notar la circunstancia de que los heroicos aviadores españoles fueron hallados en el preciso momento de recibir el referido buque la orden de abandonar su exploración por aquellos lugares.

El «Dornier 16» ha estado a la deriva varios días. El aparato ha sufrido algunos daños.

Todos sus tripulantes han sido salvados y se encuentran a bordo del vapor «Aguila».

La noticia ha causado inmenso júbilo.

El pueblo de Gibraltar se echó a la calle en imponente manifestación de entusiasmo Gibraltar 29

Al recibirse la noticia de que los aviadores Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga habían sido salvados, el júbilo de la población de Gibraltar fué inmenso.

La muchedumbre se echó a la calle, recorriendo las principales vías en una gran manifestación de entusiasmo, vitoreando frenéticamente a los aviadores salvados.

El hecho de que el salvamento se llevó a cabo en el preciso momento de recibir el portaviones inglés «Eagle» la noticia de abandonar el mar de las Azores, ha producido intensa emoción.

Por el despacho recibido en este puerto del buque inglés salvador de los tripulantes del «Dornier 16», se sabe que el hidroavión de Franco está muy averiado.

La noticia es recibida en Madrid con júbilo indescriptible Madrid 29

Al saberse la noticia transmitida desde Gibraltar de que el portaviones «Eagle» había salvado a Franco y sus compañeros, organizó espontáneamente una inmensa manifestación, que vitoreando a la Aviación española a través de la calle de Alcalá, situándose frente al Aéreo Club, y estallando en una imponente ovación a los bravos que habían sabido conservar la serenidad y mantenerse a flote durante nueve días luchando contra el horrible temporal del Atlántico.

Frecuentemente dábanse vivas a la Aviación española, a los tripulantes del «Dornier 16» y a Inglaterra, país que, no omitiendo sacrificio ni dispendio alguno, había conseguido salvarlos.

En la calle de Alcalá, la muchedumbre tropezó con el capitán Iglesias, que marchaba muy tranquilo y gozoso de la primera noticia. La gente se abalanzó sobre el aviador y cogiéndole en hombros lo pasó largo rato, vitoreándolo con entusiasmo.

La emoción del pueblo madrileño por el salvamento de Franco y sus compañeros ha sido indescriptible.

El público arrebatada de las manos de los vendedores del extraordinario del «Heraldo», único periódico que salió en la mañana, publicando la grata nueva.

El hermano de Madariaga recibe la noticia Madrid 29

Cuando iba por la calle preocupado, por no saberse nada de los tripulantes del «Dornier 16» el hermano del mecánico Madariaga, oyó decir que habíase recibido un telegrama de Gibraltar, dando cuenta del salvamento de éstos. Inmediatamente marchó a la redacción del «Heraldo», en donde le fué confirmada la grata noticia.

Desarrollóse una escena imponente, pues Madariaga rompió a llorar, abrazándose al redactor que le había comunicado la grata nueva.

La manifestación en la Embajada inglesa Madrid 29

La muchedumbre que se había congregado frente al Aéreo Club

LA CENTRAL AUTOMÁTICA

## Inauguración oficial del edificio de la Telefónica

A las ocho de la tarde se celebró ayer la inauguración oficial del magnífico edificio que han sido instaladas todas las dependencias del servicio telefónico que la Compañía Telefónica Nacional ha establecido en Granada.

El acto comenzó a dicha hora, en que comenzaron a llegar las autoridades e invitados.

Entre los asistentes figuraban: Su eminencia el cardenal arzobispo don Vicente Casanova y Marzol, gobernador civil señor González Longoria, alcalde señor Sánchez Puerto, presidente de la Diputación señor Martínez Lumbrales, vicepresidente de dicha Corporación señor Jiménez Sánchez, don Luis Seo de Lucena, los señores Prieto y Valenzuela, el gobernador militar señor Ruiz Trillo, con su ayudante teniente coronel señor Rodríguez; comandante de Luisitania señor Ruiz Piquero, comandante jefe permanente de la plaza don Leopoldo Uribe, don César Comas, teniente coronel de la Fábrica de Polvoras; don Guillermo Camargo, comandante de ingenieros; don Federico Marín Gordé, teniente coronel jefe de Intendencia; don Federico Ramírez Ornela, teniente coronel de la Guardia civil; el delegado gubernativo, comandante don Vicente Portilla.

Su eminencia llegó acompañado de sus familiares don Marcos Casanova y don Fausto Sallillas.

También vimos, entre el elemento eclesiástico, el abad del Sacro Monte don Francisco Sánchez y el canónigo don Angel Guevara; por el Cabildo Catedral asistieron los canónigos don Juan Arias Resa y el tesoro don Andrés Frías y el rector del Seminario don Francisco Cabe ro Torres, provincial.

La Audiencia estaba representada por el presidente don José Villalba y el magistrado don Manuel F. Lasso de la Vega; por la Delegación de Regla del Turismo, don Antonio Gallego Burtín; por la Economía, don Pascual Nájera; y don Miguel Pizarro, que además obsteaba la representación de la Casa de Banca de los señores Hijos de Rodríguez Azosta.

Por el Cuerpo de Correos, su segundo jefe don Francisco Espinosa; el director local don Manuel Prieto Valero; y el jefe de Bases Marítimas, don Francisco X. Pons Cabillos; don Angel Díez Tortosa; por la Facultad de Farmacia; el juez decano de las de instrucción don José Gómez Morales y el del Segurito don José Moranza;

de Estado, se puso al habla con la reina doña Victoria, para comunicarle la emocionante grata.

La reina daba muestras de gran satisfacción a medida que conocía detalles del salvamento.

Terminada esta comunicación, le fué transmitida por el jefe del Gobierno la noticia al príncipe de Asturias, que había seguido con gran ansiedad todo lo relativo a este asunto.

También se comunicó la grata nueva a la familia de los aviadores.

El presidente dió orden de que todo el que deseara hablar con él fuese introducido en su despacho, comenzando a desfilar seguidamente infinidad de personas.

El general Primo de Rivera ordenó que la Unión Radio diese la noticia en su emisión de las doce de la mañana, para que fuera conocida por España entera.

También hizo radiar algunas palabras suyas.

El general Franco llega al ministerio del Ejército Madrid 29

A los pocos momentos, el marqués de Estella recibió la visita del general Franco, quien al recibir la noticia del salvamento, abrazó al presidente con lágrimas en los ojos.

Después llegaron los aviadores Jiménez e Iglesias y los ministros de Hacienda e Instrucción pública.

El presidente no ocultaba la inmensa alegría que le embargaba y tenía frases de cariño y admiración por los bravos aviadores salvados.

Una persona dijo que el acto de anoche había sido quizás un augurio del victorioso día de hoy, pues hasta la invitación para la verba constituiría un presentimiento.

El general Franco, dirigiéndose a todos, exclamó: He aquí una noticia que interesa por igual a todos los españoles, prescindiendo de grados de parentescos o influencias de amistad, pues yo, que soy hermano de uno de los aviadores salvados, me alegro más de su salvamento como español que como hermano.

Momentos después el presidente, los ministros del Ejército, Marina, Hacienda e Instrucción pública, los generales Marvá y Soriano y el coronel Kindelán, oyeron una misa en la capilla del ministerio del Ejército en acción de gracias por haber sido encontrados Franco y sus compañeros.

Los buques e hidro que han participado en las exploraciones Madrid 29

Los elementos que han participado en las exploraciones en busca de los aviadores perdidos, son: El cañonero portugués «Zaide», los portaviones inglés «Eagle», los destructores franceses «Leopardo», «Lux» y el trasatlántico alemán «Arcona», los destructores italianos «Pantera» y «Viri», los españoles «Velasco», «Alsedo», «Lazaga», «Sánchez Barcaitegui» y el trasatlántico «Marqués de Comillas».

Además han tomado parte los hidro «Dornier 5» y «Dornier 14» y el «Júpiter».

Eran, pues, seis las banderas de las distintas naciones que, reunidas cooperaban en la busca del hidro español.

Coincidencia significativa Madrid 29

Los fotógrafos señores Torres Molina, Valdivieso y Haparré, obtuvieron varias placas del acto.

Después el alcalde, invitado por el director, dió a la palanca que puso en movimiento la instalación del automático.

Seguidamente pasaron los invitados a examinar los distintos departamentos, cuando el personal técnico les explicó el funcionamiento de los aparatos.

La concentración fué obsequiada con un lunch espléndido y se enviaron telegramas al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Gobernación, al marqués de Urquijo y al director general de la Compañía señor Terraceda.

náutica ha dispuesto que mañana salga para Gibraltar el aviator Ansaldo.

Franco y sus compañeros se esperan en aquella plaza el lunes o martes.

Los familiares de Franco y sus compañeros tienen ya la satisfactoria noticia de su salvamento, así como del excelente estado de salud de todos ellos.

El telegrama comunicando el salvamento

Madrid 29. A las doce de la mañana recibió el ministro de Marina a los periodistas, facilitándoles el siguiente telegrama, que fué el que anunció la primera noticia del salvamento y que fué comunicada a las once y un minuto al ministerio de Estado desde Gibraltar.

Dice así: «Acabamos de comunicar con el almirante de este apostadero, que nos anuncia que el «Namancia 2» ha sido encontrado al Sur de las Azores por el buque portaviones inglés «Eagle», encontrándose su tripulación sin novedad.»

El ministro manifestó que había contestado con otro, agradeciendo la noticia. Agregó que había visitado al embajador inglés, quien le confirmó la noticia, felicitándole en nombre de su Gobierno.

Un telegrama del alcalde

Madrid 29. El alcalde de esta capital ha telegrafiado al cónsul general de España en Gibraltar, rogándole transmita la felicitación y gratitud del pueblo madrileño al Gobierno y a la Marina inglesa.

Confirmando la noticia del salvamento

Madrid 29. A las dos de la tarde el ministro de Marina volvió a recibir a los periodistas, comunicándoles que había llegado nuevo telegrama expedido por el cónsul general de España en Gibraltar, confirmando que los aviadotes del «Dornier 16» habían sido salvados.

El ministro opinaba que la causa del amargue había sido la falta de gasolina, pero que la operación de amargar se realizaría normalmente.

Agregó que esperaba que el lunes o martes llegasen los aviadotes a Gibraltar.

«Vendrán inmediatamente a Madrid, le preguntó un periodista?»

«Naturalmente, contestó el ministro. No ven ustedes que tienen que asistir a la verbena.»

Hablando con el general Franco

Madrid 29. Al confirmarse la noticia del salvamento a primera hora de la tarde, el general Franco conferenció con los periodistas, a los que dijo:

«Yo no perdí la esperanza en ningún momento. Anoche dirigí un telegrama a nuestra madre, recordándole que estuviera tranquila, que si Ramón había amargado en buenas condiciones estarían todos sanos a bordo del hidro.»

Un hermano de Franco había calculado exactamente la situación del hidro

Madrid 29. El teniente coronel de Ingenieros don Nicolás Franco ha realizado una infinidad de investigaciones encaminadas a fijar con exactitud el sitio en que podía encontrarse el hidro.

Hoy se emocionó grandemente al comprobar que el sitio donde han sido hallados estaba dentro del triángulo que señaló y que fué enviado al portaviones «Eagle», en vista de la petición de éste para que se le facilitasen datos respecto a la situación del hidro y de las corrientes marinas, para realizar las últimas exploraciones antes de retirarse a Gibraltar.

Lo que dice un fatimo de Ruiz de Aída

Madrid 29. El comandante Spencer, íntimo amigo de Ruiz de Aída, ha dicho a los periodistas que le han interrogado:

«Hay que ser parco en las manifestaciones sobre el asunto del salvamento de los tripulantes del «Dornier 16». Yo he recibido una alegría enorme con ello. Nunca perdí la confianza de que fueran hallados.»

Respecto de las causas que han motivado el accidente, no quiero decir nada.

Las causas del amargue de Franco y sus compañeros

El presidente del Consejo, al recibir esta noche a los periodistas del Ejército, expresó su íntima satisfacción y alegría por el hallazgo de los aviadotes, facilitando a los informadores el siguiente telegrama, que había recibido de Inglaterra.

«Embajador de Londres a presidente del Consejo.—Londres 29 a las 21.35. Acabo de recibir, por radio, un relato del vuelo y salvamento del «Dornier 16», que ha sido transmitido por el comandante Franco.

En dicho relato, después de haber algunos comentarios, dice que

al pasar el Cabo de San Vicente, encontraron grandes nubarrones, que le obligaron a remontarse; pero momentos después tropezamos con otro banco de nubes que nos despidió. En seguida, y para mayor desgracia, empezaron a soplar vientos fuertes de N. E., por lo que al pasar de noche sobre las Azores, no los vimos.

Al amanecer del día 22, comprobamos nuestra situación por el sol, averiguando que nos hallábamos al S. E. de las Azores.

Entonces decidimos amarar, para estudiar la continuación del vuelo a Fayal y no hacer gastos mientras tanto de combustible.

En seguida anáramos a 40 millas de las islas. Entonces pudimos comprobar que la esencia se nos había agotado.

Estuvimos tribando hasta el día 24, y llegamos cerca de las islas de Santa María, pero cuando nos hallábamos en esta situación, levantó una fortísima marejada, que ponía un grave peligro la estabilidad del aparato.

Al amanecer del día 29, nos vió el portaviones británico «Eagle» y nos embarcó a su bordo. La máquina del aparato funcionaba perfectamente.

El comandante del «Eagle» ha comunicado que los tripulantes del avión español no se impresionaron al ser socorridos, y que lo primero que pidieron al subir a bordo fueron cigarrillos y dos botones para la camisa. Firma el telegrama Merry.»

El presidente, comentando el anterior telegrama, expresó su admiración por la serenidad y valor que tuvieron los aviadotes, después del riesgo y penalidades sufridas.

Agradeció las enhorabuena que le dieron los informadores por el feliz desenlace de este inquietante asunto, obsequiándoles después con habanos.

Confirmando las manifestaciones de entusiasmo.—En Madrid la gente se abraza sin conocerse

Esta tarde, delante del Aéreo Club hubieron constantes manifestaciones de millares de personas.

En los balcones de este centro se colocaron las banderas de todos los países que han cooperado al salvamento.

El entusiasmo del público era indescriptible. Marchaba por las calles con banderas, dando vivas delirantes a la Aviación, a Franco y a Jiménez e Iglesias.

La noticia del salvamento produjo en el elemento militar, así como en todas las clases sociales, un inmenso júbilo.

Por la Puerta del Sol y calles céntricas desfilaban automóviles engalanados con las banderas inglesa y española.

Sus ocupantes vitoreaban a los dos países, siendo clamorosamente contestados.

El entusiasmo y la alegría de la gente era tal, que se abrazaban sin conocerse para demostrar su júbilo.

Lo que dice el padre de Franco

Los periodistas se personaron en el domicilio del padre del comandante Franco.

Este señor dió cuenta a los formadores de las angustias pasadas estos días con motivo de ignorar la suerte que hubiese podido correr su hijo.

La familia puso todas sus esperanzas en el portaviones «Eagle», que al fin es el que ha llevado a cabo el salvamento, porque confiaban en el resultado de las instrucciones que un hijo suyo dió sobre la posible situación del hidro.

Añadió que siempre creyó que debía apretarse más en los hidros que en los barcos, pues confiaban en los resultados de los primeros.

El capitán Jiménez ante el presidente del Consejo

El capitán Jiménez, desde la Dirección de Aeronáutica, marchó inmediatamente al ministerio del Ejército para ver al presidente.

Cuando estuvo ante él, se cuadró, y con la mano en la sien, dijo: «Mi general, la satisfacción de todos es grande. Ya sé que han aparecido los aviadotes.»

«Ya lo sé, Jiménez, contestó el presidente. Baja esa mano y dame un abrazo. Este es mi modo de saludarte.»

El capitán Jiménez ante el presidente del Consejo

El capitán Jiménez, desde la Dirección de Aeronáutica, marchó inmediatamente al ministerio del Ejército para ver al presidente.

Cuando estuvo ante él, se cuadró, y con la mano en la sien, dijo: «Mi general, la satisfacción de todos es grande. Ya sé que han aparecido los aviadotes.»

«Ya lo sé, Jiménez, contestó el presidente. Baja esa mano y dame un abrazo. Este es mi modo de saludarte.»

tudar a todos los hombres bravos como tú.

Varios telegramas de los aviadotes

Los aviadotes han dado a sus familiares las siguientes noticias por radio:

El comandante Franco ha enviado a su esposa un radio, que ha hecho dirigir a Madrid, anunciándole que está sano y salvo.

La familia de Gallarza ha recibido el siguiente despacho: «Recogidos buque inglés. Abrazos, Eduardo.»

La madre del mecánico Madariaga también ha recibido un radio de su hijo, que dice así: «Salvado. Urra Inglaterra.»

Dos notas oficiales

Esta tarde se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficial: «Tanto mayor era la desesperanza que dominaba en el Gobierno respecto a la suerte de los tripulantes del «Dornier 16», tanto mayor la alegría que experimenta al saberlos salvados y su satisfacción al comunicarlo al pueblo, que, pesados pero digno, sobrellevaba su dolorosa inquietud, y, alborozado, ha sabido espontáneamente dar acertada expresión a su alegría, encaminando sus pasos, en primer término, a la casa del representante de Inglaterra para manifestar su gratitud al gran pueblo amigo, que con sus poderosos medios, ofrecidos con toda espontaneidad, nos ha proporcionado la gran satisfacción de que en este momento gozamos.»

No son de olvidar esfuerzos semejantes de Portugal, Italia y Francia, y de cuantos, preocupados por la suerte de nuestros aviadotes, han puesto sus afanes en buscarlos; que la gratitud no la ha de engendrar el éxito, sino el noble propósito demostrativo de solidaridad humana y de amor a España, que se ha puesto de relieve una vez más en esta ocasión.

Deja el Gobierno a la Prensa cumplir su misión informativa, y al agradecerle el tono noble, discreto y viril con que ha guiado a la opinión en estos azarosos días, le encarga exprese a los familiares, amigos y camaradas de los que han sido motivo de estas inquietudes nacionales la felicitación más sincera del Gobierno por el feliz término a los Aero Clubs de España, que tan fuertemente han mostrado sus sentimientos de solidaridad con cuantos ejercen la arriesgada y honrosa profesión.»

El Gobierno, al recibir satisfactoria noticia del hallazgo de los aviadotes por el buque inglés «Eagle», comunicado por el cónsul general de España en Gibraltar, se ha reunido en Consejo y ha acordado levantar el castigo de destino a Marruecos, impuesto a las clases de primera y segunda categoría del regimiento de Artillería ligero número 1, desfilándose a los cuartos de la península que los correspondan, sirviendo en ellos el tiempo de prescripción reglamentaria.

También se ha dirigido el Gobierno al embajador de Inglaterra en Madrid, para expresarle su gratitud al Gobierno británico y ha encargado telegráficamente al embajador de S. M. en Londres que lo haga así a su vez por los humanitarios trabajos llevados a cabo por la Marina y Aviación inglesas, que tan feliz éxito han tenido.

S. M. el rey comunica desde Londres, que él personalmente dará las gracias al rey de Inglaterra en nombre de España, por la eficaz colaboración prestada por la marina real inglesa, que no ha omitido esfuerzo ni sacrificio en esta ocasión.

Lo que dice un fatimo de Ruiz de Aída

Madrid 29. El comandante Spencer, íntimo amigo de Ruiz de Aída, ha dicho a los periodistas que le han interrogado:

«Hay que ser parco en las manifestaciones sobre el asunto del salvamento de los tripulantes del «Dornier 16». Yo he recibido una alegría enorme con ello. Nunca perdí la confianza de que fueran hallados.»

Respecto de las causas que han motivado el accidente, no quiero decir nada.

Las causas del amargue de Franco y sus compañeros

El presidente del Consejo, al recibir esta noche a los periodistas del Ejército, expresó su íntima satisfacción y alegría por el hallazgo de los aviadotes, facilitando a los informadores el siguiente telegrama, que había recibido de Inglaterra.

«Embajador de Londres a presidente del Consejo.—Londres 29 a las 21.35. Acabo de recibir, por radio, un relato del vuelo y salvamento del «Dornier 16», que ha sido transmitido por el comandante Franco.

En dicho relato, después de haber algunos comentarios, dice que

por medio de ediciones especiales que echaron los periódicos a la calle a las ocho de la mañana.

La población, al conocer la grata noticia, se echó a la calle, presa de un entusiasmo indescriptible.

El regocijo por el hallazgo de los tripulantes del «Dornier 16» fué como no se conoce.

Las campanas de las iglesias empezaron a repicar y se dieron misas en acción de gracias.

El Casino Español acordó reunir esta noche para festejar el resultado de las exploraciones.

Hidros que salen a explorar

Lisboa 29. Los dos hidros españoles que se hallaban fondeados en El Tajo levantaron vuelo para continuar sus exploraciones esta mañana temprano, cuando aún no se conocía la noticia del hallazgo.

En el domicilio de Jiménez e Iglesias

Un periodista visitó en su domicilio a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Interrogados sobre el vuelo de Franco y sus consecuencias, dijo Jiménez: «Nosotros jamás desconfiamos de que el accidente no tendría funestas consecuencias.»

Sabíamos que si la toma de agua se hizo—como es probable—por la mañana, el aparato navegaría a la deriva, pues Franco es un excelente piloto.

Tanto Iglesias como yo pensamos ir a Gibraltar a recibir a nuestros bravos compañeros y darles un abrazo.

Mañana tenemos en Getafe una fiesta que nos ofrecen los obreros y también tenemos que acompañar al presidente en la visita que hará a nuestro aparato.

A las cuatro de la tarde se terminaron estos actos y a dicha hora saldremos para Gibraltar en automóvil.

«¿A qué creen ustedes que obedeció la avería del «Dornier 16»?»

«Mientras no se tenga más amplias noticias no podemos opinar, terminó diciendo Jiménez.»

Lo que dice una criada de Ruiz de Aída

Un periodista acudió hoy al domicilio de Ruiz de Aída, interrogando a una criada de éste, única persona que había en la casa.

Manifestó la sirvienta que enseñado de saber la noticia había telefonado a Estella, pueblo en donde vive la familia del aviator, comunicándose.

Una opinión.—Regocijo en los centros culturales y recreativos

El teniente coronel Lallave ha manifestado que todo cuanto se alabe la labor realizada por el buque «Eagle» le parece poco.

El Aero Club ha engalanado sus balcones y puesto en ellos banderas españolas e inglesas.

También han puesto colgaduras el Círculo de Bellas Artes, el Casino de Madrid y otros centros.

Esta tarde se comunicó la noticia del salvamento a la madre de Gallarza, que, aunque nada sabía del peligro de éste, tuvo una gran emoción.

Sanjurjo y su familia reciben la noticia

Pepito Sanjurjo, íntimo de Gallarza, al saber el salvamento de su amigo, comunicó la noticia a su padre, que está en el balneario de Archena. El general felicitó a la viuda de Gallarza y a sus hijos.

Un radio de Franco

A las dos y media se ha recibido el siguiente despacho dirigido a la familia de Franco: «Estamos bien. Cariñosos abrazos. Ramón.»

La noticia en Río Janeiro

Río Janeiro 29. Al saberse el salvamento de Franco y sus compañeros, los periódicos pusieron transparentes y la gente se emocionó ante ellos, aplaudiendo entusiasmados.

En el puerto sonaban las sirenas de todos los barcos.

Proyecto de manifestación

Madrid 29. El Aero Club ha convocado al pueblo madrileño a reunirse en el paseo central de Prado para dirigirse en manifestación a las embajadas de los países que han intervenido en la busca del «Dornier 16».

También se proyecta organizar otra manifestación a la llegada de Franco y sus compañeros a Madrid.

Consultorio Jurídico

Agencia de negocios. San Matías, 17, prel.—Granada. Tramitación rápida y económica de Testamentos y Abintestatos, Expedientes Posicionales, de Dominio y Administrativos, Reclamaciones comerciales y sobre Derechos sucesorios. Accidentes del trabajo. De 11 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.

Jose Sanchez Jofre

Médico especialista de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle San Matías, 16-18, piso 1.º. Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 5.



Todos los años, con los primeros fríos, reaparece la tos de Vd. porque tiene sus pulmones débiles; fortalezclos con la SOLUCIÓN PATAUSERRE que contiene, a la vez, el antitéptico y el reconstituyente necesarios. L. Patauserre, París y todas farmacias.

Noticias de Madrid

Bajas en el Arma de Artillería

Madrid 29. El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército publica hoy una real orden declarando bajas definitivas en el Arma de Artillería a los jefes y oficiales siguientes: 6 coroneles. 27 tenientes coroneles. 37 comandantes. 83 capitanes. 71 tenientes.

Nota oficial

El Gobierno ha examinado con toda la atención que merece la trascendencia de las propuestas y la categoría social de los proponentes, el dictamen redactado por la Comisión nombrada para estudiar la implantación del patrón oro. Comparte muchos de los juicios que se emiten en dicho documento, discrepa sustancialmente de otros, y echa en él de menos una fórmula precisa acerca del aspecto que en el problema es más medular y esencial.

El Gobierno ha meditado detenidamente sobre la candente cuestión del cambio, y se juzga en el deber de hacer públicos su concepto y los propósitos que le animan. Ante todo, ha de ratificar su decisión de ir a la implantación del patrón oro en el momento y sazón que juzgue oportunos y en aquella forma que menos costosa resulte para la economía patria, y al propio tiempo reitera su idea de hacer coincidir el retorno al patrón oro con la revaloración, a ser posible integral, de nuestra valuta, hoy sujeta a depreciación, que a su juicio es injusta por excesiva.

Estima el Gobierno, como la Comisión dictaminadora, que no conviene abandonar el cambio cuando se mantiene notoriamente por debajo del que corresponde supuesto un determinado nivel de precio, y como «estos días la peseta se cotiza con depreciación superior a la que justificarian nuestros precios, parece inexcusable intervenir en su defensa y así se viene haciendo, siendo firme la decisión del Gobierno de adquirir todas cuantas pesetas se ofrezcan al cambio actual o aproximado, pues convencido como está de que su valor intrínseco es mucho más alto, y ha de tardar poco tiempo en alcanzarlo en las bolsas, tales adquisiciones constituirán en definitiva saneado provecho para el Tesoro público.

No es posible, por tanto, que una maquinaria artificial pueda deprimir más la peseta, pero de todos modos, para contenerla, si se inventare, el Gobierno se proveerá de los recursos precisos y en máxima cuantía, habiendo renovado ya el crédito que hace un año contrató con un Sindicato bancario inglés, y estudiando la apertura de nuevos créditos, para las cuales ha recibido numerosas ofertas de distintos países.

Piensa el Gobierno que uno de los factores que más decisivamente actúan sobre la actual desvalorización de nuestra peseta es el marcado desnivel de nuestra balanza comercial y a corregirlo se propone acudir con diversas medidas, entre las que se destacan:

Primera.—La organización de un Patronato Nacional que fomenta el consumo de los artículos en aquellos ramos de la producción en que el exotismo impone por desgracia similares extranjeros, no siempre mejores. Este Patronato dependerá de la Presidencia del Consejo de ministros, se nutrirá con fondos de que se proveerá el de Turismo y estará integrado por representantes del Estado y de la producción española interesada, gozando de facultades amplísimas para Inspección, denunciar y san-

cionar los abusos o infracciones que se cometan. Segunda.—La constitución de un Comité regulador de la exportación, que extenderá sus funciones a todos aquellos ramos en los que actualmente se verifica y pueda considerarse como excesiva e innecesaria. Particularmente actuará este Comité en la importación de la maquinaria e instrumentos de utillaje que se emplea para las obras públicas controladas, subvencionadas o costeadas por el Estado, las provincias o el Municipio, sometiéndolas a previa autorización y procurando llevar a su más alto grado el aprovechamiento del instrumental que ya existe en el país.

Tercera.—La restricción de aquellas importaciones que sólo eventualmente pueden verificarse merced a una reducción extraordinaria de derechos arancelarios. Cuarta.—El estímulo de determinadas producciones nacientes en la economía nacional susceptibles de descongestionar en cuantía apreciable ciertas importaciones: verbo y gracia, el cultivo del tabaco, sobre el que dictará en breve un reglamento que aumenta las facilidades vigentes, el del algodón, el del maíz y de los cereales en general, la producción de aves y huevos, etc., etc.

Quinta.—La protección decidida del Estado por el establecimiento de la industria del automóvil en España. Una vez más ha de recordar el Gobierno al país que el nuevo arancel, llamado a regir desde primero de Octubre, se inspirará en un criterio de rebaja para numerosas partidas y de «statu quo» para la casi totalidad de las restantes, por lo que serán completamente injustificados los contratos de compra de mercaderías extranjeras, que, adelantándose a acontecimientos que no han de realizarse, se tratan de formalizar muchos importadores españoles. Los que así procedan sufrirán seguramente un perjuicio, pero además lo originan a la economía patria, empeorando el problema monetario en una de las épocas del año en que peor aspecto ofrece la balanza de comercio española.

Preocupa también al Gobierno, que lo ha estudiado con máxima atención, el problema del costo de la producción industrial española, que a todo evento debe reducirse previo examen del papel que en ella desempeña cada uno de sus factores integrantes. Los ministerios correspondientes, desarrollando el criterio afirmado en la deliberación del Consejo, adoptarán aquellas medidas que parezcan convenientes para abaratarla cuando esto sea factible, y, en todo caso, para impedir encarecimientos indebidos.

El Gobierno ha acordado también, aunque a título provisional, controlar las nacionalizaciones de negocios o empresas extranjeras radicantes en España, exigiendo una previa autorización oficial para subordinar las conveniencias generales de nuestra economía, que aconsejan dichas nacionalizaciones a las circunstancias de excepción porque atraviesa la moneda española, y con relación a este mismo aspecto ha ratificado el pleno vigor de las disposiciones vigentes sobre operaciones de nuestra moneda y movimientos de capital, dispuestas a imponer las más duras sanciones a los Bancos y particulares que las desatendan.

En las deliberaciones ministeriales se han considerado los argumentos esgrimidos en pro y en contra del pago de los derechos de aduanas en oro, y sin perjuicio de aplicar en su día las medidas que propone la Comisión dictaminadora, el Gobierno se ha decidido por el momento, a título meramente transitorio, restablecer el pago en plata con arreglo a la equivalencia oro de la totalidad de

los derechos arancelarios, supliendo por consiguiente la obligación de hacer efectiva una parte de los mismos en moneda divisiva oro.

Particular atención consagra el Gobierno a la situación presupuestaria del Estado, que a su juicio es de una definida y perfecta solvencia. El superávit con que se liquidó el presupuesto ordinario de 1928 se conserva y consolida en el de 1929, e induce al Gobierno a suprimiendo poco a poco el presupuesto extraordinario por trasponer al ordinario de las consignaciones que contiene, hasta el punto como ya se ha dicho.

El Gobierno tendrá especial cuidado en no acometer nuevas obras y servicios distintos de los previstos en los presupuestos vigentes, aprovechando todas las ocasiones propias, como ya ha venido haciendo, para reducir los gastos públicos sin detrimento del interés nacional. Asimismo reunirá concesión de nuevos avales, advirtiendo al país que se exagera la importancia de los ya concedidos, cuyo montante oscila alrededor de seiscientos millones de pesetas representativos en su mayor parte de responsabilidades remotísimas por la solvencia firme y acreditada del deudor avalado.

Por último, en cuanto a la deuda ferroviaria, el Gobierno ha conocido un primer anticipo a los proyectos que tiene avanzadísimo el ministerio de Fomento y que con vigor retroactivo, desde comienzos del año actual, servirá para facilitar a la caja ferroviaria dotación autónoma para las cargas financieras derivadas de aquellas emisiones.

En el futuro, las de esta índole las que aún puden producir el presupuesto extraordinario, acusarí declive hasta su total cesación por lo exiguo de su cuantía, así como por su aplicación íntegra a gastos engendrados de riqueza que no pueden sugerir preocupaciones, aunque el Gobierno haya de fijarse siempre en ellas y en las que acceden otras corporaciones públicas para moderarlas y matizarlas a tenor de las exigencias monetarias de cada momento.

Por último, el Gobierno ha acordado reorganizar los servicios de estadística económica, imprimiéndoles máxima rapidez y exactitud, cuyo fin actuarán en ponencia los ministerios de Hacienda y Economía Nacional, que a su vez formarán otra con el de Fomento para la estructuración del Comité regulador de las importaciones.

Aparte todas estas medidas, el Gobierno ha adoptado otras que sería indiscreto hacer públicas, pero del conjunto de todas resulta un positivo y fructífero espíritu de orden al saneamiento de la peseta y a la desaparición de la pasada crisis porque atraviesa la valuta nacional.

(De inserción obligatoria).

NUESTROS SUSCRIPTORES QUE SE TRASLADEN DE RESIDENCIA CON MOTIVO DEL VERANEO, RECIBIRÁN EL DEFENSOR DE GRANADA SIN AUMENTO DE PRECIO, DANDO EL OPORTUNO AVISO EN LA ADMINISTRACIÓN

Enternedades de los OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. consulta por el Dr. Megías Manzano. Profesor de la Facultad de Medicina y pensión especial en el Hospital Val de Grace durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París. Carrera del Real, 77, antresuelo

VIAS URINARIAS. Toda BLENNORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICULARES y demás enfermedades de las VIAS URINARIAS se curan radicalmente tomando los complementos de URASPTOL. De venta en Farmacias.

J. Cazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para exámenes y Comerci. de 7 a 8. Plaza de la Universidad, 4.

Antonió López Sancho. Medallas de Plata y Diplomas de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928. Anuncio. Se realizan cuantos aperos de labranza y accesorios útiles para la fabricación de chinas, existen en la línea de Santa Ana, término de Pinos Puente, propiedad de don Enrique Moreno Argelia. Condiciones, precios y demás referencias en esta Administración.

EXPERIMENTALES DE LOS OJOS. CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR. Antiermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. Se dice a doce.—De preferencia de doce a una. Plaza de la Universidad 2.

Motocicleta. Se vende una hermosa motocicleta marca HARLEY DAVIDSON, con todo equipo, instalación eléctrica, Sidercar, etc., todo ello en estado de nuevo. Baqueron, Monterriá, 21, Figueras.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, D'ENTERIA, etc.

Medias y Calcetines de fabricación propia. PRECIOS: de por mayor por pa. res sueltos. La primera casa de Granada. La Casa de las Medias. Gran Vía, 29. — Teléfono, 5 7-5. FABRICANTES: Casa "Orlando y Lorenzo" Zaragoza. LAMPARAS ELECTRICAS. Las de más duración y de luz más intensa. Agente: M. Jiménez-S. Agüón, 67 Granada.

Consultorio Jurídico. Agencia de negocios. San Matías, 17, prel.—Granada. Tramitación rápida y económica de Testamentos y Abintestatos, Expedientes Posicionales, de Dominio y Administrativos, Reclamaciones comerciales y sobre Derechos sucesorios. Accidentes del trabajo. De 11 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.

Jose Sanchez Jofre. Médico especialista de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle San Matías, 16-18, piso 1.º. Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 5.

# EN LA NUEVA PLAZA

## La novillada de ayer

### Seis novillos de don Manuel Arranz, para Atarfeño y Perete

Se cierra el período de festejos taurinos formales con esta magnífica novillada, en que dos paisanos, que por sus méritos han sabido prontamente colocarse, van a enfrentarse, mano a mano, por primera vez, con seis preciosos novillos de Manuel Arranz, de Salamanca; una novillada ideal, igualita los seis, de precioso tipo, limpios de defectos; en fin, un cartel que para la afición granadina debía ser el N. P. U. de estos tiempos, sin que fuera óbice a restar el absoluto lleno, ni el fuerte calor, ni la no mucha facilidad de transporte a la Nueva Plaza, ni el «garbanzo negro» ocurrido aquí a un espada la tarde del domingo anterior.

Y vean ustedes lo que son las cosas. Bien propense es la afición a «las temporadas extremas» sin meditado análisis. Con toda facilidad se pasa del máximo calor del entusiasmo al «temperoso» frío del pelo glacial; apenas «hay una mijita» de ezección en el horizonte.

Por eso ayer tarde, a la hora de dar comienzo la novillada, la entrada era sólo media, viéndose grandes claros en los tendidos 11, 12, 1 y 2.

«Ora adivinación? Celebrarse este festejo en sábado festivo y no en domingo, porque el paisano Atarfeño, que sigue decidido a ir, se manda donde han ido los pocos buenos espadas que en el mundo han sido», tiene fuerza de dicho domingo (nada menos que Miras, en Almería) y tampoco tiene libros las demás fechas domingueras cercanas.

La gloriosa tarde de Madrid ha valido muy justamente al torero de Atarfe larga serie de contratas en las principales plazas. Y como el mozo sigue decidido por atender de su parte cuanto puede para su tener ese cartel (digo la actuación de Badajoz el pasado domingo), de ahí esa larga lista de contratos que pocos novillos de primera pueden igualar en esta época.

Perete sale decidido esta tarde a volver por su excelente cartel y a triturar aquel «garbanzo negro» de Pérez de la Concha, único en toda su carrera de éxitos. Preside el concejal don Emilio Entrals. En el paseo hay caballería nuevamente.

### Primer

El primer novillo de Arranz se llama «Españolito», tiene el número 14 y es negro bragado, miano.

Se le va a Atarfeño el segundo lance, con otro más se va el bicho al piquero, acepta la primera y desmonta.

Segunda vara y Perete se echa el capote a la espalda; da así varios lances muy suaves y al final, en el remate ceñido, se cogió de volteado sin consecuencias. Un capote arrojado a tiempo salva al diestro de una cornada.

Tercera vara recargando, de Zurito chico, y Atarfeño se le da después en el quite. Segundo tercio. Gallo de Córdoba pone un buen par; Zúñiga clava un bajo, y cierra Gallo con un regular.

Atarfeño, de rosa y oro, se encuentra al bicho huido.

El ayudado de la muerte le da muy erudito; un alto derecha ídem; el de la firma; dos altos súper, corriendo la mano suavemente; otro ídem; otros dos de la firma, y en seguida un pinchezo alto; (el bicho tenía la cabeza por el suelo); un pase por alto en rodilla; un media arriba, un poquito tendido y un pinchezo sin que el toro hiciera nada por él.

El bicho se echa, y el puntillero lo levanta. El definitivo acuestan, después de otros dos amagos del puntillero.

### Segundo

«Camarero», núm. 18, negro, corlan chico. También se le va a Perete en el primer lance.

Luego Manolo da una verónica «leada». Un refónazo al paso y sigue correatando el novillo, que intenta saltar a poca. Unos capotezos de Perete para bajar la cabeza al bicho.

Primera vara con cañal «comienda» y «cillo» quite de Perete.

Segunda vara y desmonte. Quita Atarfeño en el final se ve compromedillo. Contándole el leve refónazo de al ceñido, se pasa al bicho al segundo tercio.

Rienda clava un buen par; Cabezas otro aceptable, queriendo el manso celarse al cañón detrás del banderillero, y tierra Rivada con otro buen par.

Perete, de verde y oro, da el ayudado por alto; otro ídem; uno alto de mérito; sigue el muleto, buscándole dos veces el bicho; sigue el trasteo, en el que el novillo ataca la huida.

Atarfeño se lanza una entera algo del lado de «caño», saltando sin fámula. El novillo se acuesta.

Sínta al bicho en el arrastre y se aplaude de espada.

### Tercero

«Artillero», negro, núm. 2.

«Cañero» de Vicente Martínez, hace bien varias cosas de manso para «no sentonar», andando «como los canchales».

Del primer encuentro con los pleros sale como suelen en situaciones.

Segunda pinchadura, saliendo en igual forma.

Tercera, por compromiso, y a otra cosa. Banderillero Zúñiga y Gallo de Córdoba. El puero, obligando al bicho con la mano, clava un buen par, y en su turno, uno vulgar.

Gallo de uno delantero.

Atarfeño se ve comprometido en el primer pase a rodillas y en los que le siguen. (El bicho no está para adornos, ni para «no sentonar».)

Cada vez que el diestro ofrece la muerte al manso se le mira de retrógrado.

Cuando púese el espada unos pasos por alto y enseguida «chica» sin saltar. Dos pases más un pinchezo que salta.

Atiza una casi entera en todo lo alto, que hace acostar en seguida.

El público no se fija en el resultado de la actuación.

Descanso, riego y coqueta por el antiguo banderillero Miguel Navarrete.

### Cuarto

«Artillero», número 23, negro bragado, veleta.

Se sale al principio más decidido que sus hermanos.

Un refónazo de comienzo.

No le resultan a Perete los intentos de veronquear. Después de unos capotezos para bajar la cabeza del bicho, que ya manseaba al igual que los anteriores.

Una vara de Choffeurs, y Perete se echa el capote a la espalda.

Segunda pinchadura formal y se cambia el tercio.

«Cillo» y Cabezas banderillero. El primero clava un par pasado y luego un par designal.

El segundo pone medio par.

Perete muleta. Un ayudado por alto; tres naturales con la izquierda, que se aplauden. (En el último se ve compromedillo). Dos pases más, sufriendo en el segundo un palotezo.

Otro pase vistoso, y en otro ayudado se ve también compromedillo.

Pincha. Levándose el arma, y en seguida un buen pinchezo, saltando empuntado por el mulo izquierdo y sin consecuencias.

Otro pinchezo sin saltar y media arriba. El bicho se acuesta.

Se aplaude largamente a Perete y hay bastantes pañuelos agitados en el aire.

El diestro da la vuelta al ruedo.

### Quinto

«Arriero», número 22, negro, cornibrotado.

Se sale en trote cansino. Seis verónicas le da Atarfeño y se oyen élés, pero no puede rematar porque el bicho se dedica a correr por el mulo segundamente. Qué mandado, señor!

Primera pinchadura. Atarfeño da dos lances muy pasado y ceres.

Segunda vara. Dos lances de Perete. Un espontáneo surge y es volteado por la res. Resulta indemne.

Tercera pinchadura y Atarfeño da un farol. Dos lances más, suaves y parando lo suyo.

Segundo tercio. Gallo y Zúñiga clavan tres pares buenos.

A la salida del tercio, el bicho salta al cañal y hay las consabidas carreras.

El novillo se pasa en el cañal en un rajeo.

Brinda Atarfeño desde el centro de la plaza y se va al manso saltar.

Un alto, un natural y sigue por alto con la diestra; un ayudado por bajo; dos altos ceres y otros obligando al bicho, que no quiere más que irse por el hilo de tablas.

Se le aplaude el desen al espada.

Al hilo de tablas entra para media, arriba muy bien puesta.

Intervención de cuadrilla.

El bicho se echa; pero se levanta enseguida y se da un pasito por tablas, echándose a continuarse.

Se aplaude a Atarfeño (salvo los adversarios furibundos) y el diestro da la vuelta al ruedo.

### Sexto

«Baratero», negro, número 11.

Tampoco deja a Perete que le dé más que un lance, y en seguida salta al cañalón limpiamente.

Por fin el diestro consigue darle unas verónicas muy paradas, que son aplaudidas. Al final es compromedillo.

Un marranazo, y Perete da tres vistosas y compromedillas entrecuadas. (Ovación.) Nueva salida del manso al cañalón.

Segunda pinchadura; dos lances de Atarfeño.

Tercera vara, y tercio que se cambia.

Rienda pone un par muy bueno.

Gabezas otro igual, y termina Rienda con medio; después de otra vuelta del novillo al cañalón.

Perete muleta después de brindar a don Francisco Gómez Vilebez.

Otro tremendo salto del novillo, que casi pasa a la contrabarrera, y otro limpio por el mismo sitio.

Perete da dos pases ayudados por bajo, y cuando púese alza una entera algo desprendida.

Intervención de cuadrilla. Un descabello, tocando algo, y el bicho se echa.

A Perete le pasan por el ruedo y se le aplaude.

### Resumen

Los novillos de Arranz nos descompusieron la fiesta. Todos iguales en presentación... todos iguales en mansedumbre. El sexto, un saltarín, «premio de honor» en un lance.

Con tales materiales, claro es que los diestros granadinos no pudieron lucirse como querían. Pero pasaron voluntades y hicieron lo posible.

Hicieron su aparición las «follas» y las «follas», o sea las exageraciones entre los partidarios de ambas espadas, y hubo discusiones, plateras, «candido a tendido».

Señores, más «tranquilidad».

Y terminó la once de abono, preparándose para el domingo, 7 de julio, la primera nocturna, mixta de «charoleros» y seriedad, con cartel que tiene sus atractivos y llevará gente al coso del Triunfo.

El BACHILLER SANTA CLARA

### L. Morell

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO

De 3 a 5  
CALLE DE MARIANA PINEDA Y REYES CATÓLICOS, 20-2

### De interés para el público

Encontrándose cerradas, por orden de la Alcaldía, las funerarias de la calle de Coleha, encontrarán atados baratos en la de Elvira, núm. 44, junto al Pilar del Toro. Sucesor de Alfonso.

### DR. ALEMÁN

DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.

PIEL - SIFILIS - VENEREAS  
Cetti Marién, 8, (Gran Vía)  
CONSULTA de 3 a 5

## Comercio e Industrias Granadinas

### Casas que recomendamos

### Auto-Suministros

Reinas Aceite y lubricantes. Cubiertas Continental y Espap, de cuerdas aceradas. Venta exclusiva para Granada, Cetti Merlen, 8. Teléfono 716.

### Jamonos

De Tré vélez los últimos muy finos, desde diez pesetas piezas los encontrará en LA ANDALUZA, Navas, 8. Teléfono 325.

### Casa LEYVA

MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa.

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en gratos y tonelaje.

SEMILLA DE REMOLACHA TORRAJE-RA, blanca y encarnada.

SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA

Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. GRANADA

PRODUCCION NACIONAL  
LEGITIMO JEAN ROGER PATENTE núm. 9558

PRIMERA MARCA REGISTRADA EN ESPAÑA

75 hojas - 2 céntimos

75 hojas - 10 céntimos

85 hojas - 15 céntimos

Representante en Granada: RICARDO CALERO, JEFFE, 2.

## Las malas digestiones

«Casi siempre las malas digestiones dependen del estreñimiento o de materias que obstruyen el intestino. Entonces crece padecer del estómago y reanuda a estimular el apetito, sin tener en cuenta que una simple cucharada de...»

### MAGNESIA S. Pellegrino

todas las mañanas, restablecerá el equilibrio entre vuestro estómago y el intestino.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Turin

Depositaris generales:  
Giménez - Salinas & Cia., Segnés, 2 & 4, BARCELONA



HAGE 45 AÑOS

## Efemérides de EL DEFENSOR

30 de Junio de 1884

En el Palacio de Carlos V se celebró un concierto a beneficio de la orquesta integrada por profesores granadinos que dieron los conciertos en las pasadas fiestas. Acudió una numerosa concurrencia, que escuchó en silencio el escogido programa, que fué ejecutado admirablemente. La sinfonia, del distinguido músico granadino señor Noguera, fue repetida y aplaudida con entusiasmo, pues se unió al mérito de la obra la aceptable ejecución. El público salió muy complacido del concierto.

Fueron ejecutados en Gerena el comandante Fernández y el teniente Vallés. Hasta anoche se trabajó por el indulto; pero el Gobierno permaneció firme sin variar un instante de parecer. Con este motivo se dió el caso rarísimo de intervenir el Ateneo de Madrid.

Los periódicos de París decían que Víctor Hugo escribió el rey de España supliéndole el indulto de los oficiales fugados hoy.

1 de Julio de 1884

Los periódicos de Madrid deban cuenta de un hecho, en el que figuraba, como uno de los protagonistas, a un joven granadino, de 18 años, llamado Rafael Jiménez.

Era el caso que, en el barrio de Lavapiés, en la calle número 26, de la calle del doctor Ferragut, se había abierto una consulta médica, bajo la dirección de tres sujetos, que aunque no estaban adornados del correspondiente título, hacían curas asombrosas.

La fama de los célebres curanderos fué tomando tan colosales proporciones, que acudían multitud de enfermos desde las primeras horas de la mañana, formando una larga cola.

Comabáse que el paciente que iba en busca de la salud, era colocado en una silla. A unos le daban a beber un vaso de agua después de haberle mirado detenidamente uno de los curanderos.

En otras ocasiones colocaba la mano uno de aquéllos sobre la cabeza del enfermo; otros, el paciente cogía el pañuelo que le ofrecía uno de los curanderos. Lo particular del caso era que todos los enfermos se consideraban curados y salían del gabinete comandado de bendiciones y desheñándose en elogios de tan portentosos hombres.

En vista de esto, la autoridad mandó cerrar la clínica, lo que produjo en la multitud que aguardaba un indescritible alboroto. Tuvo que ir el gobernador al sitio de la concentración.

Algunas mujeres se postaban de rodillas ante la autoridad superior de la provincia, pronunciando en sus oraciones plegarias: «Señor gobernador; déjame usted que me cures. Mírate usted; ya está útil para el trabajo».

Mientras, el jefe de Orden público era presa de las garras de unas cuantas mujeres, que le hacieron fleonas la levita.

El gobernador decidió que los «apostólicos», como los llamaba la gente, fueran conducidos a la cárcel, y haciendo entrar en su coche al menor de ellos, o sea al granadino Rafael, se dirigió al Gobierno civil, siendo el carruaje apedreado por la multitud que se congregó en las cercanías, que se lanzaron a los otros dos «doctores» a la cárcel. Llegaron a reunirse detrás del coche del gobernador más de ochocientos personas que vestían blancos vistosos y los curanderos y apostrofando a la autoridad.

Noticias de última hora deben cuantificarse que los protagonistas de este proceso fueron puestos en libertad en condición de no seguir ejerciendo la práctica de su ciencia.

## DESDE GUADIX. Al recibir la noticia del salvamento de los aviadores se organiza una imponente manifestación

(POR TELEFONO) Guadix 29

Al recibirse la noticia de haber sido salvados los tripulantes del «Dornier 16», organizado espontáneamente una manifestación, que recorrió la población, dando vivas a España, a Franco y sus compañeros, a la Aviación española y a los tripulantes del barco inglés que ha realizado el salvamento.

Este espontáneo acto ha resultado grandioso en extremo.

EL CORRESPONSAL

### P. del Castillo Segovia MEDICO

Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 5 a 7

RAYOS X  
Puente Gastañeda, núm. 5.

## Pan y Tostadas y Chocolate de Hinten para Diabéticos

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti diabético y antidiabético, recomendado por todas las empuerías médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas. Caja con 24 barras, 3 pesetas en toda España. Fábrica de la del Laboratorio Municipal de Madrid núm. 52.737.

Ventas: don Fernando Morales, Gran Vía, 13; don Antonio Brievas, Puerta Real; don Juan Fernández, Reyes Católicos, 49; Sobrino de Vallejo, Gran Vía, 16; don José Molero Morales, s/ Avenida del Casino, 5; Ruz Gálvez y Compañía, Mesones, 51; Las Antillas, Puerta Real.

## Labradores, Propietarios, Industriales y comerciantes deben asegurar sus cosechas, edificios, mobiliarios, mercaderías, industrias, personal, aselería, etc., y autos, p. r. patriotismo y estar garantizados sobradamente en la COMPANIA ESPANOLA LA VASCO NAVARRA, constituida en capital ESPANOL de 4.000.000 de pesetas, que tiene las reservas indicadas por la Ley, depositadas en España, y que lleva satisfechos desde su fundación en el año 1900 la suma de pesetas 20.450.942,12 pesetas.

Delegado general para Granada y su provincia JOSE QUINTANA E HIJOS. Oficinas: Plazas del Carmen, 27, y Campillo, 38.

Agentes en todas las cabezas de partido y pueblos importantes.

## CLINICA DENTAL

### Alejandro M. Núñez

En ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid  
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7  
MESONES, 79

## Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas  
Sucursal en Granada: Gran Vía de Golden edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utilicen sus clientes.

Cajas de alquiler  
Este Banco pone a disposición del público en su local instalado el efecto en todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas  
Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.  
Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 45; año, 75.

## Licenciados del Ejército

Próximo concurso. Más de 1.000 destinos vacantes. Varios en esta provincia.

Esta casa, por su seriedad, actividad y economía, es la preferida para la conservación de los «citos» que aspiran a un destino del Estado.

Informes gratis.  
Pasaje de Robles Pozo núm. 2, piso 2.º B, (Al lado del Juzgado del Campillo, entrada por la calle de la Colcha), Granada.

## FAJAS INGLESAS DE CAUCHO

Para adelgazar

SEÑORA Y CABALLERO

Las mejores, a precio reducidos

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 28, GRANADA

Para adelgazar

SEÑORA Y CABALLERO

Las mejores, a precio reducidos

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 28, GRANADA

Para adelgazar

SEÑORA Y CABALLERO

Las mejores, a precio reducidos

BAZAR RAYOS X

## Cuatro días de Barcelona a Granada

La más perfecta organización de TRANSPORTES COMBINADOS

# ORFILA

31, Clavé, 31 - BARCELONA

Anunciará en breve la más formidable baja de precios conocida, garantizando su EXTRA-RÁPIDO servicio a domicilio

Detalles: «Transportes Sánchez» - Alcaicería, 3 - Granada

## SUCESOS DE AYER

### Un guardia urbano atropellado por un auto

Una sustracción  
En la Comisaría de Vigilancia denunció el mozo de la posada de Santa Teresa Juan Antonio Pérez Martín, que de la misma le había sustraído unos efectos y dos gallinas que tenía en la cuadra.

Chófer que se presenta  
El guardia municipal número 28 llevó a la Comisaría al chófer José Pascual Salas de 39 años, que se le había presentado espontáneamente, manifestando que con el auto número 1925 atropelló frente a la calle de la Tinajilla a Teodoro María Navarro, produciéndole lesiones graves.

El peligro de los canes  
En el hospital de San Juan de Dios fué curada Magdalena Fernández Ariza, de 3 años, de una herida contusa por mordedura de perro en el muslo derecho.

También fué atendida en dicho centro benéfico la joven de 15 años Teresa Guerrero Rovira, de erosiones en la pierna izquierda que le produjo un perro al mordida.

Accidente del trabajo  
Atiende una bronca en el Carril del Pieón, Antonio Ibáñez Pérez, de 15 años, ocasionó una herida penetrante en el globo ocular.

Fuó curado por el médico de guardia del Hospital, don Plácido Blanco, el que declaró de gravedad la lesión que sufrió.

Juegos de niños  
Jugando con otros chicos en la calle de Santa Paula la niña Concha Aragón Sánchez, se produjo una contusión en el costado izquierdo, que le fué curada en el Hospital.

Un guardia urbano atropellado por un auto  
En la calle de Reyes Católicos ocurrió durante la mañana de ayer un sensible accidente.

Al pasar frente a la esquina de la Plaza del Germen el automóvil número 1.500 de esta matrícula, que conducía el chófer Rafael Álvarez Vellido, atropelló al guardia urbano, que iba vestido de paisano, José de la Chica Gijón. Este fué curado en la Casa de Socorro, de las heridas contusas en la región occipital y erosiones en el costado, de pronóstico reservado.

El guardia pasó a su domicilio y el chófer quedó en libertad.

## SELO YER

El mejor contra toda clase de dolores: Dolor de cabeza, muelas, oídos, gripe, etc.

Caja con un Sello, 40 cts.  
Caja con 12 Sellos, 4 pts.

## GALVEZ LANGHA

OCULISTA  
CONSULTA DE 3 A 5  
GRAN VÍA, 8 PRAL.

## SE ALQUILA

Casa nueva construcción siete habitaciones y torre, buenas vistas, con huerto, en sesenta y cinco pesetas. Valenzuela, número 8; tratar, Enriquezeta Lozano, 5.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión  
Dr. García Duarte  
CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA  
Consulta: de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina

## AGENCIA DE PRESTAMOS

PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

INTERES 5'50 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

PLAZO DE CINCO A CINCUENTA A

Del match Paulino-Schmeling

Algunos detalles como complemento de la amplia información que hemos publicado sobre la derrota de Paulino Uzcudun. La impresión del corresponsal neoyorkino de «El Sol», señor Arroyo, ha sido la siguiente: «Ha sido un combate malo, sin atenuantes, de Uzcudun, vencido mercedemente, contra la mayoría de los pronosticos, por el alemán Max Schmeling. El boxeador vasco quiso imponer en absoluto su táctica de combate demastado uniforme de un cuerpo a cuerpo continuo. Esperaba que su potente izquierda en el trabajo de cerca sobre los costados de Schmeling quebrantara la resistencia del germano. No fue así. Este, con un boxeo científico, logró evitar las acometidas algo rudimentarias, aunque siempre valerosas, del boxeador español y dominar plenamente en la media distancia. El trabajo del alemán en ese aspecto fué admirable. Su derecho de izquierda, rapidísimo, contenía al vasco, impidiéndole que se arriera con eficacia. En muchos momentos Uzcudun llevó sobre las cuerdas a Schmeling; pero éste, bien cubierto, resistía las arremetidas de Paulino sin gran quebranto para su fortaleza. En este aspecto el alemán sorprendió a todos, mostrándose mucho más resistente de lo que la mayoría nos figurábamos, impresionados por los dos «k.o.» que registra en su contra su historial. La duración del combate tuvo un gran influjo en su resultado. Ya Uzcudun no es hombre que le conengan las peleas a largas distancias. Los años no pasan en balde. La juventud de Schmeling se puso de manifiesto en las fases finales del combate. Nunca hemos visto a Uzcudun tan en grave peligro de ser puesto «k.o.» como en el décimo cuarto asalto, donde tuvo un momento que, semiconsciente, resistió con las piernas vacilantes los duros puñetazos de Schmeling, que buscaba ferozmente el espectacular fuera de combate que lo cubriera de gloria. Podemos asegurar que un Paulino inferior en condiciones físicas al que hemos conocido en Norteamérica, y al que este año realizó su gran combate frente a Christ-

El encuentro de esta tarde

A las seis y media de la tarde se celebrará en el nuevo Hipódromo el partido entre el Sporting Universitario y el Athlético Club, para disputarse la magnífica copa que ha regalado la Casa Silber. Por la alineación que ambos equipos han ofrecido presentar, el encuentro será el mejor de la temporada. El acceso al campo podrán realizarlo los aficionados por el llamado de los Mondragones, donde se establecerá una taquilla. Las Directivas de ambos clubs ruegan al público se abstenga de penetrar en el terreno de juego y evite todas aquellas manifestaciones que puedan entorpecer la marcha del juego. —Esta tarde a las 6 se celebrará un partido de fútbol entre el equipo de Aviación y el Granada F. C., en el campo de Armilla.

Junta provincial de Sanidad

En el despacho del gobernador civil y bajo la presidencia de éste, se reunió la Junta provincial de Sanidad local, asistiendo los señores Casas, Robles, Benicio, Camargo, Moreno (don Julio), Burgos y el secretario señor Sebastián. Se hizo un estudio detalladísimo y acabado del problema de aguas potables en Orgiva, aprobándose el dictamen emitido con la condición de que se establezcan los perímetros de protección, los Reglamentos municipales de Sanidad y que se triplique la cabida del depósito regulador. Asimismo se discutió y examinó el proyecto de reforma e higienización de aguas potables de Lijar que en su reciente visita a dicha población recogió el Inspector provincial de Sanidad en la secretaría del Ayuntamiento. Se acordó que la absoluta y perfecta impermeabilización de la galería de toma, así como la ampliación del depósito para garantizar el consumo en casa de avería por un tiempo mínimo de tres días. Se aprobó la ponencia presentada por el ingeniero industrial señor Fernández Figares, sobre el proyecto de aguas potables de Orgiva. También fué aprobado el proyecto de aguas potables de Dídar, con la condición de que se establezca protección para evitar posibles contaminaciones en el origen. Fueron aprobados los proyectos de cementerios en Benamaurel y Cijuela, ordenándose para este último la separación de salas de autopsias y depósito de cadáveres. A propuesta del señor Casas se acordó que en las obras de aca-

De Sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña Luisa Muñoz, esposa del agente de Vigilancia de esta plantilla, don Rafael Espinosa. Madre y recién nacida gozan de buena salud. —En la Alhambra se alquilan lujosas habitaciones amuebladas, con baño, jardín, gran confort. Razón, almoharres San José, Reyes Galdíquez, 25. —Licheron de Madrid, don Celestino Burguete Gali; de Jaén, don Félix Gómez y Villar; de Sevilla, don José Lobo Barri y señora y don Juan Antonio Lanzón; de Antequera, don José Lillo Bique; de Córdoba, don José María Pineda Zurita, de Pinar, don Leandro Burguete Gali. —Salieron para Murcia, don Eduardo Blanco y Blanco y señora, don Antonio Carballido Cabana y don Angel Adán Sáenz; para Sevilla, don Ramón Baudrés.

BANDA MUNICIPAL

Hoy domingo, de siete a nueve ejecutará la Banda Municipal, en el Paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º «Curro Vargas», pasodoble, Chapt. 2.º «El espejo de las doncellas», fantasma, Penela. 3.º «Danza de la cañiva», Barrios. 4.º «Cantos de España», Albéniz. 5.º «El amor brujo», M. de Falla. 6.º «El Bos de Mayo», pasodoble, Chueca.

Disposiciones oficiales

Madrid 28 La «Gaceta» publica una disposición, según la cual, se ordena el envío de la Asamblea Nacional los señores don Wenceslao González Oliveros y don Miguel Ayné Salvador.

Muerta de un ex ministro

Madrid 28 Ayer falleció en esta capital el ex ministro liberal don Diego Arias de Miranda.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el próximo jueves día 4 de Julio y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente el mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos con también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el próximo jueves día 4 del actual. NOTAS: En Almería, el día 2 en el Hotel Continental. En Guadix, el día 3 en el Hotel Comercio y en Loja, el día 5 en el Hotel La Española. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT. CUYA REPUTADA CASA DEBEN VISITAR TODOS LOS QUE VAYAN A BARCELONA CON MOTIVO DE LA EXPOSICION Y QUIERAN RADICALMENTE CURARSE CON ESTOS FAMOSOS APARATOS, DEBIENDO GUARDARSE ESTE ANUNCIO PARA TENERLO MUY PRESENTE Y NO EQUIVOCARSE. NUMERO 13, CALLE DE LA UNION, NUMERO 13, CASA TORRENT. BARCELONA.

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO. PIPERAZINA MIDY. CONTRA GOTA, ARENILLAS, REUMATISMO, ARTRITISMO.

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de estrangulación, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su desorden. El reputado ortopedista señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus famosos aparatos, cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS. Cadiz, 2 Febrero de 1929. Sr. D. G. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Formulo la presente para satisfacción de usted, pues gracias a los aparatos que me suministró me encuentro, por fin, libre de las molestias que me produjo mi hernia durante 14 años. En 1915 y en un intervalo de 15 días fui operado dos veces, quedando de ambas peor de lo que estaba. Después empecé a adquirir distintas clases de braqueros, que fui abandonando hasta desistir de ellas por su inutilidad para contener mi hernia, hasta que, atendiendo las ruegas de un amigo mío que curó perfectamente con los Aparatos C. A. BOER, fui a visitar a usted y adopté su Método. Ahora no es de recombrarme por el tiempo que estuve abandonado. Mis propios amigos son testigos de lo que yo he sufrido y de mi completa curación. Puede usted publicar la presente para que otros HERNIADOS puedan poner, como yo, término a su padecimiento. Queda de usted atento seguro a. c. s. m., José Ferrer Miquel, Agente Comercial, calle Obispo Goyva y Valero, núm. 7, Cadiz.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. Pérdida de un perro canelo, pación, responde por «Dun que» al que se le entregue en cualquiera de las siguientes direcciones: Calle Nueva de San Vicente, 5, se le graba el nombre. Se compra y se vende desahogado, para fines eléctricos. Para ofertas, escribir a Antonio Molina, Canales, 4. Titular mercantil llevar la contabilidad de 6 a 8 tarde. Dirigirse: R. M., Cuadro San Vicente, 1. Se cede dormitorio a casa número, sitio céntrico. Razón, por ser de este periódico. Vendo casa, autos y muebles. Razón: Jardines, 22.

EL DIA DE SAN PEDRO

Con motivo de la festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, se han celebrado en la forma anunciada los festejos organizados en la barriada de San Pedro. En la noche del 28 fué la primera velada e iluminación en el paseo de los Tribus, que estuvo muy concurrido. Amenizó el festejo la banda municipal. En la iglesia del Santo celebró la Universidad de Curas Párrocos las vísperas solemnes, presidiendo el religioso acto el abad y párroco de San Justo, don Francisco Ayas Linde. La función principal. A las doce de la mañana fué en la iglesia de San Pedro la función solemne de titular, asistiendo también la Universidad de Curas Párrocos, presidida por su abad. Después del Evangelio predicó un elocuente sermón el canónigo de la Catedral y rector del Seminario, don Francisco Cervero Torro. El templo estaba profusamente engalanado.

La Masa Coral

Programa de la velada de esta noche, a las once en punto. PRIMERA PARTE. 1.º Representación del juguete cómico en un acto y en prosa, original de Antonio Corso y Barrera, titulado «Las Dos Joyas». Reparto: Pepita, señorita Losada; doña Gertrudis, señor Montil; don León, señor García Meigar; Bruno, señor B. Hurtado; Félix, señor J. Gutiérrez. SEGUNDA PARTE. 1.º «Virgen del alma», Anónimo. «Canción popular Mexicana». 2.º «Bañera», mujer. J. J. Anit. «Canción Mexicana», por el señor Ortega. 3.º «Adios, trigüña», E. Vigil y Robles. «Canción Mexicana» por el señor Segarra. 4.º «Danza española número 5», Granada. b) Impresiones de España número 29, serenata (plano), J. Melas. Por la señorita Isabella Gálmerou. TERCERA PARTE. 1.º «Chistes y cuentos» por el erampiriano señor Real. 2.º «Cavallito», canción, J. Valverde. 3.º «Por un cariño», canción, J. Demón. Por la señorita A. Franco. 4.º «La luda tapada», F. Alonso. Número 7 (B) «Canción del gitano». Por el señor J. Lozaga. 5.º «La Montería», J. Guerrero. Número 8, «Día de María y Eudomundo». Por A. Franco y señor Ortega. 6.º Número 5. Quilmeto fox-trot. Por las señoritas V. Franco, I. Page, C. Vidal y A. Lopez y señor Ortega. Pianista, señora Garmen Franco.

ESPECTACULOS

Coliseo Olympia. Hoy domingo se estrena la soberbia superproducción Metro Goldwyn Mayer, titulada «En manos de hombres», de la que son intérpretes el formidable comboy coronel Tim Mc Coy y el célebre actor Roy D'Arcy. Es un argumento de extraordinaria intensidad y en el que el valor y la audacia juegan papeles de suma importancia. Mañana lunes, «Las hazñas de un timido», por el simpático y joven actor Jorge O'Hara, de divertido y gracioso argumento. Salón Regio. En este Salón se proyectará hoy el estreno de la misionera película en cinco partes, titulada «Los dos rivales». Isabel la Católica. Para esta noche anuncia la compañía de zarzuela de Beatriz Cerrillo dos funciones: En la primera (soble) a las diez y media, se anuncia «La del somo del Parral», y en la segunda, a las doce (especial), «Los tres peles del diablo». Cultos en la Alhambra. Hoy, como último domingo de mes, celebrará la Cofradía de Santa María de la Alhambra sus acostumbrados cultos mensuales en la iglesia de su titular. A las once de la mañana se verificará solemne misa cantada y a las siete de la tarde, santo rosario y elevación, terminando con una solemnísimas sive cantada. Quedan invitados los cofrades y todas las personas que quieran asociarse a tan piadosos actos.

DESDE MONTÉFRIO

Una joven se suicida, disparándose un tiro. El 24 del actual, a las tres de su tarde, puso fin a su vida, en el cortijo de los Baños, la joven de 25 años Isabel Toro de la Torre. Para llevar a cabo su fatal resolución cogió una pistola, óandose un tiro en la región temporal derecha, con orificio de salida por la izquierda y falleciendo a las pocas horas, de resuitas de dicha herida. Se desconocen los móviles que le impulsaron para tal resolución. Dióse aviso al Juzgado y se personó en el lugar del suceso el juez municipal don Alfonso Pérez González, así como el médico don Pedro Pérez Santaella, el secretario don Juan Coca Lo ca y guardias a sus ordenes. Una vez levantado el cadáver fué conducido el depósito judicial, donde se le practicó la autopsia por los médicos don Pedro Comino y don Pedro Pérez Santaella. EL CORRESPONSAL

Bombas Siemens PARA PEQUEÑOS CAUDALES TIPO L.P.W. 26 II CON MOTOR MONOFASICO IDEAL PARA CASAS PARTICULARES Siemens Schuckert Industria Eléctrica S.A. REPRESENTACION TECNICA.—GRANADA Reyes Católicos, 29

Balneario VICHY CATALAN

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril) TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 OCTUBRE Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo. Hígado. Artritis en sus múltiples manifestaciones. Diabetes. Ginecología. Consolidación de fracturas. Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y salés espaciosos, salones para fiestas. Capilla, iluminación eléctrica. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono. Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18 — BARCELONA

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estomago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Várices, Hemorroides, Lengua Blanca, Alisado Facial, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Leteria, y los desórdenes que disminuyen de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Automóviles de ocasión

Procedentes de cambio por FORD. Véndese: Un ESSEX turismo, 500 Ptas. Un FORD id. mod. 1924, 500 » Un FORD id. mod. 1927, 1.000 » Un DODGE id. mod. 1927, 1.750 » Un STUDEBAKER, turismo, 7 plazas, 4.000 » Un FIAT Camión, 3.000 » TODOS EN BUEN ESTADO DE FUNCIONAMIENTO Agencia FORD — Gran Vía, 26. Señoras: El hijo y las enfermeras de la mariz. RR. GACIONES DEL Nuevo modelo de 10 IRRIGACIONES, 2 pta.

SE VENDE

La casa número 34 de la calle Moral de los Magdalens, es linda y luminosa. Se vende desahogado, para fines eléctricos. Para ofertas, escribir a Antonio Molina, Canales, 4. Titular mercantil llevar la contabilidad de 6 a 8 tarde. Dirigirse: R. M., Cuadro San Vicente, 1. Se cede dormitorio a casa número, sitio céntrico. Razón, por ser de este periódico. Vendo casa, autos y muebles. Razón: Jardines, 22.

Enfermedad. Si viera los gérmenes que hay en la pata de una mosca. materia usted cuanto mosca ve. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protégase usted y proteja a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lista de Distribuidores. Vent exclusiva para Granada, Jaén y sus provincias: O. C. Granada de Industria y C. S. A. Alhóndiga, 11 y 12.

Agilon Auto-Oil. El mejor Lubrificante es el preferido por los automovilistas. Ganar bastante dinero en nuestro negocio es fácil en EL DIARIO DE GRANADA. (diario de mañana) reclusión. LEA TODOS LOS DIAS. NIESTA EDICION. EN LA ARDE.